

打造“三个聚焦” 精准对接发展需求

福建省银行业、保险行业协会展示福建金融企业落实“我为群众办实事”成果

海都记者 吴臻

昨日,福建省银行业协会、福建省保险行业协会举行新闻通气会,展示我省银行业保险业落实“我为群众办实事”成果,福建金融从聚焦乡村振兴、聚焦保障和改善民生、聚焦高质量发展三个方面,精准对接经济发展需求。

助力乡村振兴 各有特色

在助力乡村振兴方面,各家金融机构各有着重点。福建省农村信用社联合社通过让农信干部员工参与基层乡村治理方式,及时将惠民政策、产品送达农户。据统计,福建农信社前三季度仅“五福”系列贷款户数就较年初增长超30万户(累计突破80万户)。

人保财险福建省分公司则从农户需求方面出发,针对地方特色产业农险需求,创新推出茶叶低温指数、龙眼台风指数等8种气象指数保险,开发莲籽、食用菌、设施蛋鸡、兔和商业



新闻通气会现场,六家机构参与发布

性肉牛等12大品类地方特色农险,以满足农村地区多样化、个性化的保险需求,培育乡村发展新动能。

作为全国唯一的农业政策性银行,农业发展银行福建省分行主要聚焦惠民生、服务县域经济发展方面,在造福工程、旅游扶贫、产业扶贫等领域,累放该类贷款517.1亿元。

金融赋能 助力小微企业

小微企业是促就业、扶创业、活跃市场的重要力量。针对小微企业融资难融资贵的问题,兴业银行以科技赋能,推动小微企业线上融资业务发展。目前由银行承建和运营的“金服云”平台已汇聚工商、税务等17个政

府部门,入驻金融机构108家,发布金融产品462款,撮合解决融资需求超2.5万笔,金额近850亿元。

建行福建省分行从建体系、搭平台、真优惠、重创新四个方面,加大力度发展普惠金融。目前,福建建行在全辖共建立12家普惠金融服务中心,近三年来,普惠金融贷款余额翻了两番,服务小微企业的数量从2.1万户增长至7.2万户。

延展金融深度,践行“健康中国”战略,中国人寿福建省分公司推进长期护理保障。今年1—9月,人寿福建省分公司在大病保险等政策性保险项目覆盖人数600.79万人,健康保障委托管理业务项目覆盖人数539.54万人,构建多层次社会保障体系,提升群众安全感。

福州将再添高品质养老社区

海都讯(记者 吴臻)对于保险业而言,养老产业是一片值得深入发掘的广阔蓝海。近年来,以泰康、平安、新华等为代表的大型保险公司,在养老社区投资方面频频发力。10月24日,福州“泰康之家·福园体验馆”正式对外亮相。

泰康之家·福园体验馆

位于台江区宇洋中央金座四层,板房内的黑科技让不少前来参观的市民大开眼界。在传统观念里,养老院很少有人会往“高科技”“智能化”这些词上联想。“这次体验倒是颠覆了我对养老的看法。”参与体验活动的老陈告诉记者,来这后发现,床身的升降是可以语音控

制的,床垫还能测心率。

据介绍,泰康之家·福园位于福州市晋安区登云路以南,按照一家社区+一家医院模式及“1+N”多学科照护模式,以“里坊制度活化石”——三坊七巷为设计脉络,可提供约960个养老单元,一期预计在2024年投入使用。

车讯

皓影锐·混动e+ 上市

近日,广汽本田首款Honda品牌新能源车型——皓影锐·混动e+上市,共推出3个版本,指导价24.78万~27.98万元。新车提供三年6次免费保养(含首保),并赠送充电桩。

又一家 红旗4S店将开业

据悉,红旗福州第三家4S店——福建华奥集团·一汽红旗仓山榕泰体验中心将于10月31日开业。该店位于仓山汽车走廊的盖山投资区内,交通便利。店内设置有汽车展

上汽奥迪 福州快闪

10月22日—24日,上汽奥迪都市快闪店亮相福州。全球限量1000台的全新A7L edition one先行版首现榕城,该车是奥迪首款

搭载5G/V2X技术和融合腾讯与阿里生态的量产车型。据悉,上汽奥迪福州东二环泰禾广场都市店预计12月正式开业。(陈文华)

为群众办实事 为社会纾痛点

建设银行福建省分行普惠金融活水浇灌幸福生活

对黄捷来说,每周一到闽侯鸿尾乡的农村普惠金融服务点参加金融“赶集”,已成为一种习惯。作为建行福州闽侯支行的客户经理,黄捷和他的“张富清普惠金融服务队”每周一都会上门,为鸿尾乡村民提供开卡、受理贷款申请、消保宣教等普惠服务,并为服务点更新饮水、打印纸等便民物资。

在农村共建普惠金融服务点,是建行福建省分行深耕普惠金融、践行我为群众办实事的一个缩影。建行福建省分行坚持“人民金融为民”,推出“我为群众办实事”项目清单460个。围绕服务实体经济、纾解社会痛点、延伸便民服务等三个方面办实事、出真招,让普惠金融浇灌美好生活。

服务实体经济,是金融工作的出发点和落脚点。今年中国建设银行与福建省政府签署战略合作协议,集建行集团优势,为“两新一重”、制造业、绿色产业等实体经济重点领域

普惠活水 润泽“实体良田”

注入金融活水。前三季度,累计为省内客户提供投融资支持超4300亿元,向实体经济减费让利超过11亿元。

民营和小微企业在推动技术创新与稳增长、稳

就业等方面发挥着重要作用。建行福建省分行创新推出“云税贷”“政采云贷”等线上产品超过20项,推广“惠懂你”APP,让企业通过手机,实现最快3分钟融资。截至2021年9月底,建

行福建省分行当年已为5.7万户小微企业和个体工商户提供超743亿元的信贷支持。新发放的普惠小微贷款平均利率,在去年下降0.62个百分点的基础上,再降0.2个百分点。

科技赋能 纾解社会痛点

获得了317万的循环贷款额度。

赖女士所享受到的便利源于建行福建省分行的“知信融合”服务。服务科创是建行福建省分行以新金融纾解社会民生痛点的微缩影。从实

施服务乡村振兴行动方案,进村设立普惠金融服务点1869个,做好金融服务“最后一公里”,到率先推出“福建单一窗口贸易融资、跨境撮合”专属配套功能,服务贸易便利化,再到打造包括“欢孝”

金融、智慧助老、港湾送暖在内的“适老”服务,让更多的老年人乐享数字生活……以金融科技为抓手,建行福建省分行通过一系列的普惠行动,提升金融服务适配度,破题社会痛点、难点。

共建共享 打造“近邻”服务

省分行上线196项政务服务事项,覆盖全省470余家网点,已服务客户172万人次。

除了“政务服务进网点”,建行福建省分行还开放网点资源,建设“劳动者港湾”,免费为快递小哥、出租车司机等户外劳动者提供歇脚、手机充电等服务,并与

60家单位开展惠民共建,外延“劳动者港湾”暖意。比如,建行与石狮市公安局共建“银警平安港”,倡导理性消费、防范电信诈骗。

网点更“近邻”,云端也惠民。建行福建省分行大力发展手机银行、微信公众号,客户经理“云工作室”、

“云客服”,开展线上财富季活动等,让大众足不出户就可获得建行优质服务。

依托“金智惠民”工程,建行福建省分行线上开放网课资源,线下推进“裕农学堂”建设,累计为小微、农户等群体免费送课2820场,惠及13.6万人次。

